
968. MEDAGLIA DEL SEMINARIO DI GENOVA - Arcivescovo S.
Magnasco - Ø mm. 35 - Anellino portanastro. AR Dorato q.SPL 60

969. PIO IX - Lotto di 2 medaglie in Argento: AN XXIV e AN XVI (colpetto
sul bordo) - Da visionare. AR BB 70

970. LEONE XIII (1878-1903) - Medaglia in Argento - AN. VI; R/ Il Papa
assiso riceve e benedice i pellegrini slavi - Colpetto sul contorno con
leggero restauro, altrimenti SPL -  Ø mm. 43. NC AR BB+ 90

971. LEONE XIII - Papa (1878-1903) - Medaglia Argento “BENEMERITI” con
piccolo nastro azzurro - Ø mm. 32 (BB) - e medaglia in Rame A. 1900; R/
Apertura della Porta Santa - Ø mm. 39 (SPL) - Totale 2 medaglie. AR/Ae BB/SPL 60

972. PIO X (1903-1914) - Medaglia in Argento - An. II; D/ Busto con
zucchetto e stola a d.; R/ Decretati gli onori a Sauli e Maiella - Ø mm. 44. AR SPL+ 180

973. BENEDETTO XV - Madaglia in Argento - Anno II (1916); D/ Busto a s.;
R/ REGINA PACIS - Ø mm. 43 - Opus Bianchi - Segnetto sul bordo. AR SPL 50

974. PIO XI (1922-39) - Medaglia in Argento - An. III; R/ La Nuova
Università Gregoriana - Patina di vecchia collezione - Ø mm. 44. AR q.FDC 100

975. PIO XII (1939-1958) - Medaglia in Argento - An. XIII - Il Papa
genuflesso su nubi con le braccia al cielo - Ø mm. 44. NC AR q.FDC 100

976. PIO XII - Medaglia in Argento 1957; R/ La stazione radio Vaticana. AR q.FDC 100
977. PIO XII - Lotto di 2 medaglie: AN XX (in Argento, colpetto sul bordo);

AN II (in Bronzo) - Da visionare. AR/Ae q.SPL 60
978. GIOVANNI XXIII (1958-1963) - Anno 1963; D/ Il Pontefice a d.; R/

10/05/1963 La pace nel mondo - Colpetto sul bordo, altrimenti q.FDC. 60
979. GIOVANNI XXIII - Medaglia in Argento - An. V; R/ La Basiliche di

Loreto e Assisi - Distribuita dalla zecca dopo la morte del Papa Buono -
Ø mm. 44. NC AR q.FDC 100
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980. GIOVANNI XXIII - Medaglia in Argento 1960; D/ Busto del Papa a s.;
R/ Ulivo - Opus: Manzù - Ø mm. 38. AR q.FDC 30

981. SEDE VACANTE 1963 - Card. Camerlengo A. Masella - Ø mm. 38. AR q.FDC 30
982. PAOLO VI - Anno I - Medaglia annuale “IN NOMINE DOMINI” -

Gianpaoli Inc. - Ø mm. 45. AR FDC 40
983. PAOLO VI - Anno IV- “NATIONIBUS UNITIS COMMENDAVIT” - Ø mm. 44. AR q.FDC 40
984. PAOLO VI - Lotto di 3 medaglie in differenti metalli - Da visionare. AR/Ae SPL+ 100
985. PAOLO VI - Anno V - Medaglia in Argento - SS. Pietro e Paolo - Ø mm. 44. AR SPL 25
986. SEDE VACANTE 1978 - Card. camerlengo J. Villot - Vistoli Inc. - Ø mm. 40. AR SPL 50
987. NAPOLEONE I - “BONAPARTE PRIMUS CONSUL” A. VIII - Testa a

sin. - RES PUBLICA CISALPINA RESTITUITA - Ø mm. 52. R Ae SPL 150
988. NAPOLEONE I - Medaglia per la Presa di trieste; D/ Passaggio del

tagliamento; R/ In corona A L’ARMEE D’ITALIE - Attorno: LOI DU 15
GERMINAL - AN 5ME - Opus Lavy - Ø mm. 43. R Ae SPL 150

989. FRANCIA - Presa della Bastiglia - 14 Luglio 1789 - Medaglia uniface in
Piombo ramato raffigurante la battaglia - Andrieu Inc. - Ø mm. 85. Ae/Pb SPL+ 110

990. NAPOLEONE I - Battaglia di Marengo - 2 Medaglie: 1) D/ Busto a sin.;
R/ LE PREMIER CONSUL COMMANDANT - AN. 8 L’ARMEE DE
RESERV EN PERSONNE; 2) d/ Busto a d. del Comandante Generale
DESAIX ferito a morte - Ø mm. 50. Ae SPL 180

991. NAPOLEONE INCONTRA ANTONIO ONOFRI - Coniata a S. Marino
nel Bicentenario della Nascita di Bonaparte (coniati solo 3520 esemplari). Ae SPL 45

992. ANDREA DORIA (1466-1550) - Medaglia in Ae - Liberazione di L.
Leoni dalle galere papali - Forata - La prima è stata prodotta a Genova nel
1541 - Ø mm. 41 - Da visionare - Pollard 711. RR Ae BB 200

993. GENOVA - Sec. XVIII “ET VETERES REVOCAVIT ARTES”; D/
Stemma in cartella, tra due grifoni; R/ Simbologia dell’arte - Ø mm. 39. NC AR SPL 130

994. GENOVA - Albergo dei Poveri 1805 - Medaglia al merito; D/ Prospetto
principale dell’edificio; R/ Figura femminile corazzata tra strumenti di
lavoro - Ø mm. 40 - H. Vassallo inc -  Anellino portanastro. RR Ae q.FDC 100

995. ANDREA DORIA (1450-1466) - Liberazione di L. Leoni per
intercessione del Doria; D/ Busto corazzato a d., dietro la spalla, un
tridente; R/ Galera a d. con barca e due marinai - Fusione di epoca
posteriore forata - Ø mm. 41,1 - Pollard 712. RR Ae BB 200

996. GENOVA 1899 - Gara Straordinaria Tiro a segno - Medaglia in Argento
di grosso modulo con San Giovanni stante, MLXXXXIX - Fondi a
specchio - Segnetti al bordo, altrimenti q.FDC. RR AR SPL 150

997. GENUA 1808 - Medaglia per Accademia Imperiale 1808 - Opus Vassallo. Ae q.FDC 60
998. GENOVA - Scuole Municipali - “AGLI STUDIOSI BUONI” con dedica

a ZUNINO ANNA, 1906-1907 - Scatoletta originale personalizzata -
Coniata nel periodo 1893/94 - Ø mm. 32 - Appiccagnolo ad anello - P.
Ferrea inc. - PAGLIERI, 29A. AR FDC 40
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999. AUTOCAMIONALE GENOVA-TORINO (1932-35) - 3 anni di lavoro -
Era fascista - Ø mm.40. R Ae SPL 80

1000. VINCENZO GIOBERTI (1801-52) - Politico filosofo; D/ Busto a d.;
Opus Galeazzi - Ø mm. 48. Ae BB+ 40
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1001. GIUSEPPE SALUZZO - Accademico; D/ Busto a s. - Opus Galeazzi - Ø mm. 47. Ae BB 25
1002. UMBERTO I - Brigata Piemonte - 250° di fondazione - Opus Speranza -

Ø mm. 59. Ae SPL 50
1003. TORINO 1840 - Grossa medaglia Congresso Scienziati Italiani; R/

Minerva - Opus Galeazzi - Ø mm. 73. R Ae SPL 90
1004. TORINO 1880 - Congresso Nazionale Artisti - Umberto e Margherita -

Opus Thermignon. Ae BB+ 40
1005. CRISTINA MARIA BORBONE moglie di Carlo Felice; R/ Certosa di

Altacomba - Opus Galeazzi. Ae SPL 70
1006. SAVOIA - Claudia  con FILIPPO II per le nozze; R/ Figura femminile

inginocchiata presso altare fregiato dallo stemma Savoia. NC Ae q.SPL 80
1007. BOMBRINI CARLO (1804-82) - Fondatore Banca Nazionale Italiana -

Collabora con Cavour - Opus Pieroni. Ae SPL/FDC 50
1008. VITTORIO ALFIERI (1749-1803) - Centenario della morte - Torino

1903 - Opus Johnson - Ø mm. 55. Ae SPL 50
1009. MILANO - Accademia Belle Arti - Grossa medaglia in Ae - “PREMIO

DI MILANO. Ae SPL 60
1010. NAPOLI - Ferdinando IV (1830-1859) (vulgo RE BOMBA) - La

medaglia presenta al D/ il busto molto decorato in alta uniforme -
FERDINANDUS II SICILIAR REX PROVIDENTISS - Opus Arnaud; R/
Due angeli alati si stringono la mano e retro: Opus e Magnificenze e Trofei
del grande Re (compresa la ferrovia di cui era orgoglioso)  Ø mm. 72.
Il soprannome di Re Bomba iniziò dopo un enorme bombardamento della
città di Messina allorchè la Sicilia si rivoltò nel 1848. Foto a pagina 7. RR Ae BB/SPL 300

1011. LUIGI XV (1715-1774); D/ Busto “LUD XV REX CHRISTIANISS”; R/
I due stemmi su colonne “FELIX SACRAE CONCORDIAE
RENOVATIO”, all’esergo, M. J. LUD. SARD. REGIS. FILIA. LUD.
STA. XAV. COMITI PROV. NUPTA. MDCCLXXI - Ø mm. 42. Ae SPL 70
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1012. FRANCIA - 2 Medaglie 1700 di grande modulo: 1 in Argento - Pronipoti
di Luigi il Grande, 1721 (MB/BB) - Ø mm. 41; 1 in Bronzo - Luigi XVI,
Deo Consacratori, 1775 (BB/SPL) - Ø mm. 41. AR/Ae 50

1013. FRANCIA - Napoleone III - Medaglia in Bronzo - Esposizione
Universale 1868 - Opus: Ponscarne - Ø mm. 52. Ae BB/SPL 40

1014. NAPOLEONE III - Medaglia satirica “SEDAN 2 SEP. 1870”; D/ Busto
elmato a s.; R/ Civetta su fulmine - Ø mm. 32. R Ae q.SPL 45

1015. REGENSBURG - Medaglia devozionale in Argento (forata); D/ S.
Giorgio trafigge il drago; R/ Nave nella tempesta - Buco passante - Ø
mm. 36 - Peso g. 14,8. AR BB+ 120

1016. PRUSSIA - Federico II (1740-1786) - Medaglia della battaglia di
Rosbach (Guerra dei 7 anni); R/ Veduta della battaglia - Ø mm. 47. NC Ae SPL 50

1017. SVIZZERA - Medaglia in bronzo - Tiri Federali in Ginevra, 1884 - Ø mm. 47. Ae SPL+ 40
1018. CROCE ROSSA ITALIANA - Medaglia 1918 (a misura del 10

Centesimi) con smaltatura su Croce. Ae BB 40
1019. URBINO - 3 medaglie in Argento commemorative di GUIDO.BALDO II

- Da esaminare. AR FDC 35
1020. LOTTO di 6 medaglie in Bronzo: San. G. Bosco; I Continenti; Paolo VI;

Fontana di Bergamo; Rerum Novarum; Carignano. Ae SPL/FDC 50
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1021. 2 MEDAGLIE - Decorazioni con nastro: Libia (V.E. III) (AR) e Africa
Orientale (Ae) - Ben conservate. AR q.SPL 60

1022. 3 MEDAGLIE - Decorazioni con predisposizione, ma non fornite di
nastri: 1) Terremoto Calabro-Siculo (AR); 2) V.E. II Libia (Met.
argentato); 3) V.E. II Guerre per l’indipendenza d’Italia (AR). AR/Cu BB 80

1023. ROMA- Esercito Italiano - Medaglia del Tiro a segno - Gare tra caporali e soldati. AU BB+ 120
1024. AFRICA ORIENTALE - Medaglia in bronzo con nastrino originale -

Molti nemici molto onore - Inc. Romagnoli - Ø mm. 33. Ae BB 50
1025. FRANCIA - 9 e 10 Ottobre 1896 - Rivista dello Zar - Elenco dei

battaglioni visitati - Metallo argentato. RRR BB/SPL 100
1026. CROCE ROSSA - Benemeriti per la propaganda - Dedicata ad Antonio

Rossi - Nastrino originale - Inc. Tailetti. RR AR q.SPL 100
1027. ONORANZE - Centenario nascita Garibaldi - tipo A - Nastrino originale. Ae SPL 50
1028. REGNO - Croce di anzianità di servizio XVI - Nastrino originale -

Metallo argentato. BB/SPL 50
1029. GUERRAITALO-TURCA1911-12 - Nastrino originale - Inc. Giorgi - Colpetto. AR MB 50
1030. MEDAGLIA - Benemeriti di Roma 1870 - Nastrino originale - Inc. Moscetti. Ae BB 50
1031. MEDAGLIA - Commemorativa I Armata - Nastrino originale. R Ae BB 50
1032. CAMPAGNA DI GRECIA - IX Armata - Nastrino originale - Inc. Lorioli. R Ae BB 100
1033. AFRICA ORIENTALE - Nastrino originale con gladio per 2 mesi di

combattimento - Inc. Romagnoli. Ae BB 50
1034. MVSN - 10 anni di servizio - Nastrino originale - Ben conservata. R Ae BB 100
1035. MEDAGLIA Volontari I Guerra Mondiale - Nastrino originale - Inc.

Morbiducci. Ae BB 50
1036. GRANDE GUERRA - Giorgio V - Medaglia al V.M. con nome inciso sul

bordo; D/ Busto del re a s.; R/ Cavaliere con gladio, a cavallo -  Ø mm.
35 - Supporto portanastro. AR q.SPL 70
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1037. GUERRA ITALO-TURCA (1911-1912); D/ Busto di V. Emanuele III a
d.; R/ GUERRA ITALO-TURCA 1911-1912 entro corona di lauro - Ø
mm. 32 - Giorgi inc. - Nastrino originale - Colpetti sul bordo. R AR BB/MB 30

1038. MEDAGLIA MILITARE 1870 - A classe unica, era la più alta
onorificenza militare dell’Impero dopo la Legion d’Onore - Perfetta -
Metallo argentato. R 50

1039. ONORANZE - Centenario nascita Garibaldi - tipo B - Nastrino originale. Ae 50
1040. LOTTO di 4 medaglie con nastrino: Medaglia d’onore della Mutualità -

Tipo del 1852 - Dedicata a Peretti Jean; Medaglia interalleata; Medaglia
coloniale; Croce di combattente della I Guerra Mondiale. Ae/Met. argentato 100

1041. MEDAGLIA D’ONORE del Ministero del Commercio e dell’Industria
dedicata a G. Ferrage - 1919. AR SPL 50

1042. REPUBBLICA ITALIANA - Medaglia Popolare per la Proclamazione
della Repubblica - Nastrino originale - Inc. Ricci; Medaglia d’oro al valor
militare - Mignon - Da visionare. AU/Met.argentato 80

1043. GUERRA 1915-1918 - Medaglia di riconoscenza; D/ I soldati che
rientrano; R/ Motto: SPEZZATO L’INIQUO CONFINE, INFRANTO
DUE VOLTE L’ORGOGLIO NEMICO, PUGNO’ FIERAMENTE PER
DARE ALLA PATRIA I SUOI TERMINI SACRI - TRENTINO -
Esemplare in Argento et esemplare in Ae - MCMXV-MCMXVIII. Ae SPL 30

1044. CROCE XI Armata - 16 Novembre 1940 - Nastrino originale - Inc. Mori -
Ben conservata. Met. smaltato 75

1045. VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - Il Re seduto con spada e
ombrello mentre guarda con binocolo - Medaglia eroicomica coniata
dagli oppositori per la perdita di Trieste - Ø mm. 50. R Pb BB 150

1046. COFANETTO contenente 25 medaglie differenti - Moduli grandi, medi e
piccoli - 5 sono in Argento e 20 tra Bronzo e Antimonio - Vari soggetti -
da MB a SPL - Da visionare. 250

1047. LEONE XIII (1878-1903) - Medaglia Buon Pastore; Leone XIII -
Medaglia 1896 - Vergine del Carmelo - 2 medaglie. Ae SPL 30

1048. MEDAGLIE PAPALI - 5 varie in Ae Leone XIII; Benedetto XV; Pio XII;
Giovanni XXIII e Woitila - Da visionare. Ae SPL 60

1049. ENZO FERRARI - 1° anniversario della morte - Dittico - 2 medaglie
AR/Ae - Da visionare. AR/Ae FDC 50

1050. LOTTO di 20 medaglie in scatolette - Quasi tutte sportive (18 in Argento
e 2 in Bronzo): 2 medaglie in Bronzo 1998-99 commemorative di Enzo
Ferrari nella Parma-Berceto del 1919 - Tir. 300 pezzi - Realizzate da
Maranello Corse - Rare; 9 medaglie in Argento sportive del IPZ -
Mondiali di calcio “Espana 1982”, Milan ‘88 e’89, Napoli ‘90, Italia ‘90,
un secolo di calcio, Alfa Romeo 1910-90; 4 monete in Argento F.S. 1991
in ECU: 2 Francia (Carlo Magno e Descartes) da 100 Fr. e 2 Gibilterra
(ECU da 10 e 25 Pounds; 5 medaglie d’Argento F.S. del IPZ (Napoli
campione d’Italia 1989/90. AR/Br 290

1051. GILLES VILLENEUVE - Medaglie commemorative per anniversario della
morte - Trittico - Raffigurazione del pilota e della sua auto - Da visionare. R AU/AR/Ae FDC 500

1052. LOTTO di 20 medaglie e monete in Argento (10 sono per Euro e le
rimanenti con valori espressi in Dollari) - Sono tutte FDC o a Specchio e
incapsulate - Da visionare. 410

1053. LOTTO di 22 medaglie (2 in AR) - Vaticane/sacre - Alcune con anello -
In aggiunta: 2 sigilli di San Marino in Argento (anni ‘70) - Da visionare. AR/Mist BB/SPL 70

1054. CAVALLERIA - Raccolta di 20 Medaglie (esattamente: 18 di Cavalleria
+ P.S. Liguria 106° e 1 di Genova combattenti Franco-Italiani) - Notiamo
Raduni annuali di Cavalleria dal 1930 al 1967 - Alcune doppie - 8
Argento e 12 Ae - Ben conservate - Da visionare. 150
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1055. MEDAGLIE E MEDAGLIETTE - 12 varie da esaminare. B/BB e BB+ 30
1056. U.S.A. - Vietnam Civil Auctions - Unit Citation - Distintivo da divisa

rigido (Raro); 2 Decorazioni II Guerra Mondiale - Campagna del Pacifico
+ For Good Concuct - Entrambe con nastrini da divisa - Insieme
pregevole; Meritorius Service - In confezione originale, completa di
nastrino per divisa e smaltino per giacca - Su ciascuno dei tre pezzi sono
incise le iniziali del decorato (LI-GI); Marines - 16 Nastrini da divisa
classificati e montati su supporti metallici. 200

1057. ALBUM contenente 18 medaglie reggimentali + 12 medaglie sportive -
Da visionare- 150

1058. PLATONCINO contenente 30 medaglie di paesi, epoche e metalli vari -
Da visionare - In aggiunta Distintivo da giacca della I Guerra Mondiale. Met. vari 150

1059. ITALIA - Lotto di 3 medaglie: 2 Bronzi con nastrino, 1 da 20 Lire
commemorativa; D/ Fascio Littorio, Ottobre 1922/1923; R/ Benito
Mussolini con elmetto - Da visionare. Met. vari BB/SPL 40

1060. FASCISMO - Lotto di 5 medaglie diverse di cui 4 sono in Argento - Da visionare. 120
1061. LOTTO DI 9 MEDAGLIE della I Guerra Mondiale: piccolo/medio

diametro, bronzo e metallo dorato - Da visionare. 100
1062. ITALIA Lotto di 6 medaglie - 5 dell’esercito Italiano in bronzo, gare a

premio tra militari, 1 in argento di V.EM.II per la guerra d’Indipendenza e
unita’ d’Italia , da visionare. AR/Ae BB/SPL 110

1063. GRAN BRETAGNA - War Medal 1939-1945; Interalleata dedicata a 2
lieut.E/Symington; 4 rare mignon inglesi: Burma Star, Air Crew
European Star, Australia Service, Indian indipendence 1947; Africa Star;
France and Germany Star; Star 1939-45 - In aggiunta: Belgio -
Wapenstilstand Armistice 1918-1968; R/ Nieuwpoort 1968,  da visionare. 200
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1064. AUSTRIA - Lotto di 3 onoreficenze: 2 Dicembre 1873 - 25° genetliaco di
Francesco Giuseppe; Croce al valore - FJ 1916; Medaglia di Bronzo al
valor militare. R Ae BB/SPL 120

1065. CARABINIERI - 5 Medaglie Arma dei Carabinieri - 3 in Argento. AR/Ae 60

1066. 6 MEDAGLIE DI GUERRA: Decorazione Campagna di Russia
“FRONTE RUSSO” - GRANDE GUERRA 1915/18, 5 medaglie
differenti  di cui tre con relativi nastri - Da visionare. BB/SPL 100

1067. FASCISMO - 9 Medaglie del ventennio di cui 2 liguri- Misura
medio/piccola, con appicagnolo- 2 in argento, le altre in rame e metallo
argentato. BB+ 120

1068. LOTTO di 10 Medaglie di medio modulo, in maggioranza riproducenti le
monete medioevali della città di Savona. Ae BB/SPL 30

1069. LOTTO di 10 monete di cui 9 in Argento e 1 Argentata (NB tra queste 2
sono medaglie). AR BB+ 60
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